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Installationsanleitung („Discover Premium“)  
 
Schritt-für-Schritt-Anleitung 
 
 
 
Was benötige ich für die Installation? 
 

– Rund 64 GB freien Speicher auf der Festplatte Ihres Computers 
– Zusätzlich rund 64 GB freien Speicher auf einem USB-C-Stick 

 
 

1. Version des Kartenmaterials prüfen 
 

– Den Versionsstand Ihres Kartenmaterials finden Sie in Ihrem 
Navigationssystem „Discover Premium“ über die Taste „Menü“. 

– Betätigen Sie auf dem Display die Schaltfläche „Set-up“ und wählen Sie 
den Punkt „Systeminformationen“. 

– Der Versionsstand wird im Format YYYY.MM angegeben. Ist der Stand 
des Kartenmaterials zum Beispiel von Dezember 2023, wird Ihnen 
„2023.12“ angezeigt. 

– Sollte das Update nicht funktionieren, wenden Sie sich bitte an einen 
Volkswagen Service Partner. 

 
2. Neues Kartenmaterial herunterladen 

 
Gehen Sie in myVolkswagen auf das Profil-Icon und im Overlay-Menü 
auf „Meine Fahrzeuge & Produkte“. Wählen Sie das Fahrzeug aus, für 
das Sie das Kartenmaterial benötigen. Im Bereich „Karten-Updates“ 
bieten wir Ihnen das passende Kartenmaterial zum Herunterladen. 

 

 
– Laden Sie das Kartenmaterial zunächst auf Ihren Computer herunter 

und entpacken Sie es dort mit einem geeigneten Programm. Die 
entpackten Dateien kopieren Sie danach auf den USB-C-S^ck. 

– Wir empfehlen, den Ruhezustand für den Download auf „Nie“ zu 
stellen. So stellen Sie sicher, dass Ihr Computer nicht zwischendurch in 
den Ruhezustand wechselt und so möglicherweise das Herunterladen 
unterbricht. 
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3. Ordner öffnen, in dem sich heruntergeladene Zip-Datei befindet 

(normalerweise im „Downloads“-Ordner) 

 
 

Abb. 1: Download-Ordner auf PC 

 
4. Heruntergeladene Zip-Datei entpacken („unzip“) 

 
– Als Windows-Nutzer: Entpacken Sie mit einem Rechtsklick die Datei 

nach „P1200_MIB3_EU\“ 
– Als Mac-Nutzer: Entpacken Sie mit einem Doppelklick auf die Zip-

Datei 
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Abb. 2: Entpacken der Zip-Datei auf PC 
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5. Entpackten Ordner öffnen 
Öffnen Sie den entpackten Ordner und prüfen Sie, ob er die beiden Ordner „Data“ 
und „Meta“ enthält. 

 
Abb. 3a: Ansicht der entpackten Ordner auf PC 

 

 
Abb. 3b: Ansicht der entpackten Ordner auf Mac 
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6. Formatieren Sie einen USB-C-Stick mit mindestens 64 GB 

Speicherkapazität 
 
– Verbinden Sie zuerst den USB-C-Stick mit Ihrem Computer. Dafür 

brauchen Sie eine USB-C-Schnittstelle (gegebenenfalls über einen 
Adapter). Bitte beachten Sie, dass unter Windows eine geringere 
Speicherkapazität angezeigt wird, als auf dem Speicher angegeben ist. 

– Stellen Sie sicher, dass sich keine anderen Daten mehr auf dem USB-
Stick befinden, da diese beim Formatieren gelöscht werden. 

– Als Windows-Nutzer formatieren Sie den USB-Stick (im Beispiel 
angezeigt als USB-Laufwerk (D:)) wie folgt: 

o Achten Sie darauf, dass die Speicherkapazität ausreicht. 
o Wählen Sie als Dateisystem exFAT oder FAT32. 
o Klicken Sie auf „Starten“, um mit der Formatierung zu beginnen. 
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– Als Mac-Nutzer formatieren Sie den USB-C-Stick (im Beispiel angezeigt 
als „New Volume“) wie folgt: 
 

o Wählen Sie unter „Gehe zu“ die „Dienstprogramme“ aus 

 
 

o Wählen Sie dort „Festplattendienstprogramm“ 
 

 

  

https://www.volkswagen-group.com/de/impressum-15695


 

  

Seite 7 

Version 1.0 | 8. August 2024 | Impressum | Volkswagen Group (volkswagen-group.com) 

o Der USB-C-Stick wird links unter „Extern“ angezeigt (im Beispiel 
als „New Volume“)   
 

 

 
o Gehen Sie mit der rechten Maustaste oder [Control + Klick] auf 

„New Volume“ und wählen Sie „Löschen“ 
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o Wählen Sie als Format „ExFAT“ und als Schema „GUID-
Partitionstabelle“ aus. Auf Wunsch können Sie den USB-C-Stick 
auch umbenennen. Klicken Sie anschließend auf „Löschen“. Ist 
das „Löschen“ abgeschlossen, ist der USB-C-Stick für Ihre 
Zwecke formatiert.  

o Sofern Sie einen Mac mit aktuellem Betriebssystem und „Apple 
Silicon“ CPU nutzen, werden Sie nicht mehr nach einem 
Partitionsschema gefragt. 

 

 
 

7. Kopieren Sie jetzt die Ordner „Data“ und „Meta“ auf den USB-C-Stick 
 
 Der Inhalt des USB-C-Sticks sollte wie folgt aussehen und die Ordner 
„Data“ und „Meta“ anzeigen. 
 

 

Abb. 4: Ansicht der Ordner „Data“ und „Meta“ auf dem USB-Laufwerk 
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8. Entfernen Sie den USB-C-Stick aus Ihrem Computer 
 

– Melden Sie den USB-C-Stick zunächst vom System ab. So vermeiden Sie 
Datenverlust oder Beschädigungen 

– Als Windows-Nutzer: Wählen Sie „Hardware sicher entfernen“ und 
„Medium auswerfen“ 

– Als Mac-Nutzer: Klicken Sie auf den nach oben gerichteten Pfeil neben 
dem angezeigten externen Medium, um den USB-C-Stick auszuwerfen. 
Alternativ wählen Sie mit der rechten Maustaste den USB-C-Stick auf 
dem Schreibtisch aus und gehen auf „Auswerfen“. 

 

 
9. USB-C-Stick mit dem USB-C-Anschluss vorne im Auto verbinden 

 
Sofern Sie den USB-Anschluss 1 verwenden, öffnet sich möglicherweise 
ein Pop-up-Fenster („Keine abspielbaren Dateien“). Sie können diese 
Meldung ignorieren. Fahren Sie einfach mit dem nächsten Schritt fort. 
 
 

 
– Lassen Sie während des Kopiervorgangs die Zündung 

eingeschaltet und stellen Sie sicher, dass die Bakeriespannung 
ausreicht, um das Update durchzuführen. 

– Schalten Sie Beleuchtung, Gebläse oder Sitzheizung aus, sofern 
Sie diese nicht brauchen. 

– Schließen Sie gegebenenfalls ein Ladegerät an die 
Fahrzeugbakerie an. 

– Sollte die Aktualisierung unterbrochen werden, wird diese bei 
Einschalten der Zündung automa^sch an der Stelle fortgesetzt, 
an der sie unterbrochen wurde. 
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10. Wählen Sie „Setup“ aus 
 

 
 

11. Wählen Sie „Systeminformationen“ aus  
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12. Geöffnetes Pop-up mit Systeminformation 
 
 Wählen Sie „Software aktualisieren“. 

 

 
 

Es öffnet sich ein Pop-up mit dem Hinweis: „Das Software-Update wird 
gesucht.“ Die Nachricht im Hintergrund können Sie ignorieren. 
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13. Update installieren 
 
Sobald das Update gefunden wurde, gehen Sie auf „Weiter“.  
 

 
Warten Sie, bis die Aktualisierung abgeschlossen ist. 
 

 

 
– Der Installa^onsprozess dauert rund 30 Minuten. 
– Während des Installa^onsprozesses können Sie das Update pausieren, 

d.h. die Zündung ein- und ausschalten oder das Fahrzeug verlassen. 
– Das Update wird automa^sch an der Stelle fortgesetzt, an welcher der 

Vorgang unterbrochen wurde. 
– Von einem Zurücksetzen auf Werkseinstellungen während des 

Updates raten wir ab. 
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Wir wünschen Ihnen gute Fahrt! 
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Impressum 
 
Die Volkswagen AG ist eine Aktiengesellschaft deutschen Rechts mit Hauptsitz in 
Wolfsburg. 
 
Vorstand: 
 
Oliver Blume (Vorsitzender) 
Arno Antlitz 
Ralf Brandstätter 
Gernot Döllner 
Manfred Döss 
Gunnar Kilian 
Thomas Schäfer 
Thomas Schmall-von Westerholt 
Hauke Stars 
 
Postanschrift: Berliner Ring 2, 38440 Wolfsburg 
Tel.: +49-5361-9-0 
Fax: +49-5361-9-28282 
E-Mail: vw@volkswagen.de 
 
Die Volkswagen Aktiengesellschaft ist im Handelsregister des Amtsgericht Braunschweig 
unter der Nr. HRB 100484 eingetragen. 
 
Die Umsatzsteueridentifikationsnummer der Volkswagen AG ist DE 115235681. 
 
Volkswagen ist zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren vor einer 
Verbraucherschlichtungsstelle weder bereit noch dazu verpflichtet. 
 
Verantwortlicher i.S.d. § 18 Abs. 2 MStV: 
 
Die folgenden Hinweise zur Verbraucherschlichtung und Online-Streitbeilegung 
gelten nur für Verbraucher mit Wohnsitz in der Europäischen Union und berühren 
nicht die gesetzlichen Streitbeilegungsregelungen, die in Ländern außerhalb der 
Europäischen Union bestehen können. Die Volkswagen AG ist weder bereit noch 
verpflichtet, an einem Streitbeilegungsverfahren vor einer 
Verbraucherschlichtungsstelle teilzunehmen. 
 
Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur außergerichtlichen Online-
Streitbeilegung zur Verfügung, die 
unter www.ec.europa.eu/consumers/odr erreichbar ist. Auf dieser Plattform finden 
Verbraucher eine Liste von Verbraucherstreitbeilegungsstellen, die bei der 
außergerichtlichen Beilegung von Streitigkeiten behilflich sein können. 
 
Beauftragte für die Medizinproduktesicherheit gemäß § 6 MPBetreibV: 
E-Mail: mpg@volkswagen.de 
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